

svakog dobronamjernog propagatora veće potrošnje ribe zabrinuti ono što iznosi splitski »Jadranski Ribar« (God. III. br. 6. uvodnik »Ribarstvo na Jadranskoj izložbi u Zagrebu«).

Važnost ovoga posla nuka nas, da navedemo neke riječi iz toga uvodnika:

»U prvom redu potrebno je pravovremeno izraditi tačni plan ribarske izložbe i predviditi sve do u tančine, a onda povjeriti izvršenje tog plana jednom ili dvojici sposobnih lica, a ne samo nabaciti ideju te angažirati sve i svakoga, samo da se u što kraćem vremenu i uz što manji trošak prikupi što više izložbenog materijala, bez obzira na kvalitet, s kojim onda raspolažu pozvani i nepozvani, svaki na svoju ruku tako, da se nezna zapravo što će konačno izići ni kako će sve skupa izgledati i djelovati. Jednom riječi, ne sto babak«.

Zatim dolazi ono što nas najviše zanima obzirom na propagandu za veću potrošnju ribe. O tome »Jadranski Ribar« ovako govori:

»Cijene ribi koja se konzumira na izložbi morale bi biti najniže moguće, da se dade podstreka, a ne da se odbije posjetioce izložbe, jer je napokon glavni cilj svake ribarske izložbe baš taj, da se ponuka publiku na konzum ribe, a ne da bilo tko time zaradi koliko hoće«.

Ove riječi »Jadranskog Ribara« znače, da se od propagande za veću potrošnju ribe ne smije praviti samo trgovački posao, koji možda koristi prigodnom trgovcu, ali škodi trgovini ribom, ribarstvu i što je najžalosnije, dovodi u pitanje i opasnost uspjeh svake propagande.

Ovih dana opet čitamo u jednom za grebačkom dnevnom listu nešto slična. Na proštenju pred Katedralom bila je po-

stavljena, među ostalima, jedna ribarska šatra pod kojom je servirana riba. Na šatri je bio natpis sa slikom »Plači se plači dragi vol ja sam jeftiniji od tebe za pol.« Te riječi govori šaran volu, koji roni suze. (Ovakva slika i natpis bila je na jednoj ribarskoj priredbi u Budimpešti). Publika se žali da je za porciju riblje juhe plaćala 8 dinara (bez kruha), a juha da je bila »topla, osoljena i pošteno papricirana voda izmiješana sa hladnim šaranom. Ova juha nije bila ni da se okusi, a kamo li da se jede . . .«

Čitajući objave o ovoj priredbi, koja bi, sudeći po natpisu, trebala biti propaganda za jači konzum ribe, obradovali smo se, da ribari sa Dunava i Save na ovaj način žele prokrciti šire puteve za svoju ribu. Međutim nam je žao, ako u tome nisu potpuno uspjeli, sudeći po prigovorima. Naše je mišljenje, da kod ovakvih priredaba treba isključiti svaku zaradu na prodanoj ribi, koja mora biti ukusno priređena i vrlo jeftina, a naknadu za tu zaradu treba da pruže ribarima oni koji vode propagandu i koji bi u tu svrhu trebali osigurati unapred materijalna sredstva, a ne zarađivati na publici, izazivati zlovolju potrošača te time kvariti i ono što je dosada postignuto. Konačno, očito je, da glasovita riblja čorba nije n. pr. za nenaviknute potrošače dobra samo onda, ako je što jače začinjena paprikom.

Iznijeli smo ovo nekoliko redaka sada uoči ribarske izložbe u Beogradu, kojoj je također cilj propaganda za veću potrošnju ribe. Činimo to sa željom, da svi dosadanji prigovori korisno posluže kao putokaz kako treba i kako ne treba raditi.

## Zapisnik skupštine Saveza ribarskih zadruga

### ZAPISNIK

VI red. glav. skupštine Sred. saveza slatkovod. ribar. zadruga i organizacija u Novom Sadu

održane na dan 29 juna 1938 god. u 9 sati pre podne u Apatinu u gostionici Fuderer

#### Prisutni:

I Upravni odbor: pretsednik g. Žakić Dorde, Titel, potpretsednik g. Čebular Alfred, Novi Sad, članovi gg. Kračun Paja, Pančevo, Djisalov Josip, Turija,

ja, Momirski Bogdan, Petrovgrad i Vestermajer Vendelin, Susek.

II Nadzorni odbor: pretsednik g. Stričević Sava, Srbobran, članovi gg. Brandt Ignac, Apatin i Ditrih Ljudevit, Titel.

III Apatinska ribarska zadruga Apatin: g. Notajs Jovan, IV Ribarska zadruga Belegiš: g. Tutić Svetislav, V Ribarska zadruga Bačko Novoselo: g. Trilsam Josip, VI Ribarska zadruga Bukin: g.

Durstin Josip, VII Ribarska zadruga Erdut: g. Tilman Jozef, VIII Ribarska zadruga Donji Kovilj: g. Švedić Gruja, IX Ribarska zadruga St. Futog: g. Škorić Nikola, X Ribarska zadruga Ivanovo: g. Škorić Nikola, XI Ribarska zadruga Novi Sad IV Petrovaradin: g. Čunko Mirko, XII Ribarska zadruga Petrovgrad: g. Momirski Dragoljub, XIII Ribarska zadruga Srbobran: g. Stričević Sava, XIV I Ribarska zadruga St. Slankamen: g. Radenić Stevan, XV Ribarska zadruga Srem. Karlovci: g. Živković Petar, XVI Kupusinska ribarska zadruga Kupusina: g. Koler Anton, XVII Ribarska zadruga Titel: g. Hucki Jovan, XVIII Ribarska zadruga Turija: g. Džisalov Josip, XIX Banatska ribarska zadruga Pančevo: g. Nadj Stevan, XX Ribarska zadruga Sefkerin: g. Ovar Branko, XXI Ribarska zadruga Sonta: g. Šefer Jozef, XXII Ribarska zadruga Novi Banovci: g. Džisalov Josip, XXIII Ribarska zadruga Vukovar: g. Domboj Đuro, XXIV Zadruga za uzgoj i izvoz rakova Zagreb: g. Mateković Toma, XXV Ribarska književna zadruga Zagreb: g. Momirski Bogdan, XXVI Zadruga za uzgoj i zaštitu riba u Savskoj banovini: g. Madaras Nikola, XXVII Ribogojstvo kao ribarska zadruga Čortanovci: g. Čebular Alfred, XXVIII Ribogojstvo kao ribarska zadruga Gornji Kovilj: g. Konrat Jozef, XXIX Ribogojstvo kao ribarska zadruga Susek: g. Brandt Petar, XXX Ribogojstvo kao ribarska zadruga Virovitica: g. Vestermajer Anton, XXXI Družina ribara Apatin: g. Cimer Anton, XXXII Pecački klub Novi Sad: g. Hegediš Stevan, XXXIII Ispostava središnjeg ribarskog saveza Srem. Karlovci: g. Konrat Matija, XXXIV Ispostava središnjeg ribarskog saveza Dalj: g. Šrajber Franjo, XXXV Ispostava središnjeg ribarskog saveza Osijek: g. Šrajber Alojz, XXXVI Ispostava središnjeg ribarskog saveza Nadalj: gosp. Zeremski Milan, XXXVII Ribarsko

društvo Drava Osijek: gosp. Stepan Brand.

Ministarstvo poljoprivrede bilo je zastupano po g. Dr. Mužinić Slavku a otek za agrarnu politiku tog Ministarstva po g. Langhofer Karlu. Ministarstvo trgovine i industrije bilo je zastupano putem g. Mihajlović Slobodanu. Kr. Banska Uprava Dunavske Banovine bila je zastupana po gosp. Langhofer Karlu. Sresko Načelstvo Apatin bilo je zastupano po gosp. Vuletiću Branku. Opštinsko Poglavarstvo Apatin bilo je zastupano po predsedniku gosp. Mor Stevanu. Državno Dobro Belje bilo je zastupano po gosp. Ing. Jovanoviću Slavku. Ribarska Centrala Državnog Dobra Belje bila je zastupana po gosp. upravniku Jovkoviću. Centralna Kreditna Zadruga Novi Sad bila je zastupana po glavnom revizoru gosp. Hajdenfelderu. Gosp. Ristić Mihajlo referent za ribarstvo u Ministarstvu poljoprivrede. Gosp. Ivo beležnik Apatin.

Od potpredsednika Narodne Skupštine gosp. Tomić Jevrema, Centrale Ribarskih Zadruga u Splitu i Zveze Ribarskih Društav Dravske Banovine Ljubljana stigla su pozdravna pisma. Štampa je poslala svoje zastupnike, konačno prisustvovali su glavnoj skupštini u velikom broju ribari iz Apatina, kao i izaslanici velikog broja zadruga.

#### Dnevni red:

1. Otvaranje glavne skupštine,
2. Izveštaj upravnog odbora o poslovanju u 1937 god.
3. Izveštaj nadzornog odbora o pregledu knjiga i bilanse, davanje razrešnice upravnom i nadzornom odboru.
4. Nadopuna upravnog i nadzornog odbora,
5. Eventualije.

Tačka 1. dnevnog reda. Predsednik Saveza gosp. Ing. Žakić Đorđe otvara glavnu skupštinu i stavlja predlog da se u prvom redu brzojavno pozdravi **Njegovo Veličanstvo Kralja Petra II**, te čita brzojav koji glasi: »Ribari sa skupštine Središnjeg Saveza slatkovodnih ribarskih zadruga u Apatinu prožeti podaničkom vernošću i u želji da vladavina Vašeg Veličanstva bude obeležena najsrećnijim procvatom Kraljevine Jugoslavije kliču da živi Njegovo Veličanstvo Kralj Petar II i ceo dom Dinastije Karadorđevića«. Dalje stavlja predlog da se pozdravi **Nj. Kr. Vis. Knez Namesnik Pavle** na kojega je upućen brzojav sledeće sadržine: Riba-

ri sa skupštine Saveza slatkovodnih ribarskih zadruga u Apatinu upućuju Vašem Kraljevskom Visočanstvu svoje najiskrenije pozdrave i blagodarnost na naporima i uspesima oko unapređivanja opšte narodne privrede a time slatkovodnog ribarstva. Dalje upućeni su pozdravni brzojavi na Gospodina Ministra poljoprivrede Svetozara Stankovića i Bana Dunavske banovine gosp. Rajića Svetislava. Na gospodina Ministra poljoprivrede glasi brzojav: »Ribari sa skupštine Središnjeg saveza slatkovodnih ribarskih zadruga u Apatinu šalju najtoplije pozdrave i blagodarnost za pomaganje u unapređivanju ribarstva«. Na gosp. Bana brzojav glasi: »Ribari sa skupštine Središnjeg saveza slatkovodni hribarskih zadruga u Apatinu šalju najtoplije pozdrave i blagodarnost za pomaganje i unapređivanje ribarstva«.

Iza toga pozdravlja pretседnik prisutne delegate Ministarstva poljoprivrede, Trgovine i industrije, Kr. Banske uprave, izaslanike lokalnih vlasti, sreskog načelstva i opštinskog noglavarstva, beležnika, dalje izaslanika Državnog dobra Belje, kao i ostale izaslanike i prijatelje zadrugarstva.

Pretседnik predlaže da se pre početka dnevnog reda izabere verifikacioni odbor, koji će ujedno biti i overači današnjeg zapisnika. Za članove verifikacionog odbora i overače zapisnika predlaže: Momirski Dragoljuba, Stričević Savu i Ditriha Ljudevita.

Jednoglasno izabrani.

Pretседnik predlaže da se na 15 minuta prekine sednica, dok verifikacioni odbor svoj rad svrši.

Pošto je verifikacioni odbor svoj rad svršio pretседnik ponovo otvara sednicu i konstatuje da je po izveštaju verifikacionog odbora od 65 učlanjenih zadruga i ustanova na današnjoj glavnoj skupštini zastupano 36, prema tome je glavna skupština u smislu pravila sposobna stvarati pravovaljane zaključke.

T a č k a 2. d n e v n o g r e d a. Pretседnik daje reč potpretседniku g. Čebularu da iznese izveštaj o poslovanju u 1937 g. Gosp. Čebular podnosi izveštaj sledeće sadržine.

#### IZVJEŠTAJ O POSLOVANJU ZA 1937 GOD.

U mesecu maju tek. god. završila je naša slatkovodna ribarska organizacija šestogodišnjicu od osnutka. Zaista mnogo

truda je uloženo oko gradnje ove organizacije, mnogo žrtava doprineli su kako članovi uprave tako i zadruge. Zanimljivo je utvrditi koliko je bilo od osnutka do konca 1937 god. poslovnih putovanja. U prvoj godini 97, u drugoj 181, u trećoj 142, u četvrtoj 178, i u petoj godini 162 ukupno dakle bio je organizator tog pokreta 783 dana na putu u toku od pet godina. Već uvodno moramo na ovom mestu izraziti Ministarstvu poljoprivrede odeljenju za stočarstvo i odeljenju za agrarnu politiku našu osobitu zahvalnost za dodeljene nam pripomoći, koje smo upotreбили u prvom redu za pokriće troškova organizacije, troškova oko održavanja glavnih skupština, predavanja, što je bilo sve u korist uspešnog napredovanja naših zadruga. Isto tako Dunavska banovina, koja broji najviše zadruga i organizacija u državi, nije zaostala sa svojom moralnom i finansijskom pomoći i time nadopunila ono što ribari nisu bili u stanju sami snositi. Za tu dragocenu pomoć izražujemo Kr. banskoj upravi našu osobitu zahvalnost.

Dok su prve četiri godine bile u pogledu vodostaja nepovoljne, to znači bilo je malo vode i slab ribolov, što se najbolje videlo iz slabih bilansa dotičnih godina, jer su većinom zaključene sa gubitkom, zadnje dve godine zbog obilne vode pomogle su ribarima da su bili u stanju obnoviti svoj alat i stvarati kapital za uzimanje pod zakup ribolovnih objekata. Ministarstvo poljoprivrede potpomagalo je u zadnjim godinama naše zadruge kako novčano tako i sa davanjem kanapa i ostalog materijala za obnovu mreža. U ime naših zadrugara Savezova je dužnost i za ove pripomoći izraziti zahvalnost mero-davnim faktorima.

Sistem davanja pod zakup voda doživelo je u zadnjim godinama znatan napredak na bolje, jer pod uplivom Saveza izgurana su imućna lica koja su do sada uspešno u spekulativne svrhe uzimala ribolovne objekte u zakup i tim putem iskorišćavali narod. Prema današnjem stanju 90% ribolovnih objekata nalazi se u rukama naših zadružnih organizacija.

Nakon dvanajstogodišnje borbe, dakle dugog čekanja, održavanja bezbrojnih konferencija i sastanaka donešen je u prošloj jeseni jedinstveni ribarski zakon kao i pravilnici koji su u tom zakonu predviđeni.

### Stanje naših članica koncem 1937 god.

Prema zaključku prošlogodišnje glavne skupštine prema kojem mogu biti članovi Saveza samo zadruge, udruženja i ispostave, istupili su svi neposredni članovi kojih je u prošlim godinama bilo dosta, jer organizacija nije bila još tako razvijena i nije postojao još ovakav broj zadruga i organizacija. Koncem 1937 godine bilo je u Savezu učlanjeno:

#### B a n o v i n e

	Beograd	Dunavska	Savska	Drinska	Vardarska
ribarskih zadruga	3	34	6	2	1
ribogojstva	—	3	1	—	—

	Beograd	Dunavska	Savska	Drinska	Vardarska
ribarska kredit. zadruga	—	1	—	—	—
ribar. književ. zadruga	—	—	1	—	—
udruženja	2	3	—	—	—
ispostave	—	3	2	—	—
produktivne	—	3	—	—	—
ukupno	5	47	10	2	1

Ukupno broji dakle naša organizacija koncem 1937 god. 65 zadruga udruženja i ispostava.

Savez je od početka svog poslovanja tačno statistički sabirao rezultate poslovanja naših zadruga. Donosimo sliku petogodišnjeg rada naših ribarskih zadruga.

#### Stanje članica Saveza u godinama

	1933	1934	1935	1936	1937
broj zadruga i organizacija	18	31	42	44	65
broj zadruga sa bilancom	9	18	35	40	58
broj članova	587	688	1.240	1.397	2.184
stanje poslovnih udela Din	23.710	54.460	76.270	77.985	95.200
crpljenih kredita	563.130	511.503	933.619	823.486	985.353
poslovna ušteda	54.593	78.204	90.155	201.038	278.327
stanje pasiva	820.100	903.088	1.062.232	1.492.567	1.874.023
gotovina	47.586	81.221	124.880	179.953	232.184
investicije	440.304	533.429	682.595	841.427	987.294
gubitak	110.982	177.764	61.290	115.140	92.365
prihod ribolova	575.665	2.027.624	4.591.420	6.088.209	8.098.347
celokupni promet	1.731.837	3.298.826	8.422.317	10.409.335	12.247.821
veliki ribari	21	51	95	108	152
mali ribari	184	408	586	759	1.386

#### Rezultati ribolova i cene kretali su se

vrsta	1933		1934		1935	
	kg	Din	kg	Din	kg	Din
smud	1.529	8—16	3.686	9—16	22.300	10—18
som	4.582	8—16	7.766	9—18	27.175	6—19
kečiga	1.140	10—18	2.988	12—20	11.004	12—19
šaran I kl.	9.510	5—10	167.358	6—9	279.235	6—8
šaran II kl.	39.655	7—7	45.269	4—7	162.711	5—8
štuka	2.887	3—6	9.137	4—7	84.610	4—6
bela riba	38.847	1—2	83.543	1.50—2.50	457.572	0.75—2
ukupno ulov. ribe	93.150		319.747		1.052.107	

  

vrsta	1936		1937	
	kg	Din	kg	Din
smud	30.002	10—20	55.179	10—25
som	56.458	6—20	84.647	6—25
kečiga	14.161	12—20	16.294	12—30
šaran I kl.	366.328	4.50—9	482.343	6—10
šaran II kl.	169.868	5—8	211.618	5—8
štuka	96.134	4—6.50	135.239	3.50—7
bela riba	492.996	0.75—2.50	623.142	0.50—2
ukupno ulovljene ribe	1.435.613		1.608.462	

Vardarska  
—  
—  
—  
—  
1  
acija  
enja  
anja  
slo-  
pe-  
uga.  
—  
37  
65  
58  
84  
00  
53  
27  
23  
34  
04  
65  
17  
21  
52  
86  
8  
9  
9  
5  
5  
1  
1

Naše slatkovodno ribarstvo ima još izvesnih poteškoća. U prvom redu oseća se oskudica vlastitog kapitala, a time u vezi nastale su velike poteškoće sa otplatom zakupnine. Zaista Savez je pre dve godine osnovao Ribarsku centralnu Kreditnu zadrugu, koja bi imala zadaću da uvede u redove naših ribara obaveznu nedeljnu štednju koja bi morala biti temelj za kreditno poslovanje naših zadruga. Ovo nije uspelo, jer su bile godine nepovoljne po ribarstvo. Sada u boljim godinama je dužnost svake ribarske zadruge i svakog ribara da misli na bolju budućnost.

Drugo pitanje od velike važnosti je prodavanje ribe. Sada su naši ribari izloženi milosti i nemilosti naših ribarskih trgovaca. Ovo se najviše oseća u letnje vreme, jer građani koji su jači konzumenti većinom su ili na moru ili u planinama, a ostali građani mnogo manje komzumiraju ribu kada je toplo vreme. Tu se dakle mora nastojati da se građanstvo navikne na stalnu upotrebu ribe. To bi se moglo postići kad bi se građanstvo uverilo da je riba isto tako dobra u mesecima bez »R« kao i u mesecima sa »R«, jer postoji verovanje da riba u mesecima bez »R« nije dobra za hranu. Još jedan problem je od velike važnosti a to je organizacija prodaje. Naši istaknutiji konzumni centri kao na primer Subotica, Sombor, Vrbas, Novi Sad, St. Bečej, Senta, Petrovgrad snabdjeveni su isključivo ribom od trgovaca dok naše ribarske organizacije prodaju svoj lov po jako niskim cenama, a koriste od teškog rada ribara crpi drugo lice. U tom pogledu moramo dakle nešto učiniti da pomognemo našim ribarima da dođu do boljeg prihoda. U prvom redu dakle biće potrebno stvarati potreban kapital i to na taj način da bi država od svojih raspoloživih fondova dala izvestan beskamatni ili sa niskim kamatama kapital koji bi služio da se obistini ova namera.

Dalje imamo još jedno pitanje a to je velika beda naših ribara za vreme lovostaja. Lovostaj počinje odmah iza najtežih meseci kada je ribaru nemoguće vršiti svoj posao zbog leda, kiše, snega dakle prirodnih nepogoda, a odmah iza toga sledi lovostaj. Dakle naš siromašni ribar 5 do 6 meseci nema dovoljno prihoda da bi mogao svoju obitelj prehraniti. Tu valja dakle pomoći našim ribarima. Moralo bi se stvoriti fond iz kojega bi onda naši ribari za vreme lovostaja do-

bili izvesnu pomoć. Taj fond bi se morao sakupiti iz prihoda samih ribara i to percentualno prema ulovljenoj ribi, doprinosa iz fondova Ministarstva i Banovina. Za upravljanje tog fonda imalo bi se izabrati jedan specijalan odbor koji bi upravljao s ovim fondom. Imalo bi se dalje moliti Kr. bansku upravu da izvole dati tom odboru spisak ribara uvedenih u ribarsku maticu.

Nakon teške borbe uspelo je osigurati za naše ribare opet sol za konzerviranje riba. Zaista cena je viša, ali odgovara donekle još ceni slane ribe na našim pijacama.

Naš Središnji savez slatkovodnih ribarskih zadruga i organizacija kao revizijska ustanova pregledao je u prošloj poslovnoj godini na licu mesta 44 zadruga, dalje intervenirao je po poslovima zadruga u Ministarstvu 11 puta i prisustvovao putem svog delegata na glavnim skupštinama zadruga 47 puta. Prema tome udovoljio je Savez svojoj dužnosti kao revizijska i stareljska ustanova.

Naši zaista siromašni ribari ispunili su svoju dužnost prema Savezu i uplaćivali svoj doprinos za izdržavanje Saveza. Poslovi Saveza su se jako razvili i dosadašnji doprinosi zadruga nisu bili dovoljni za pokriće tekućih izdataka Saveza. Ako Savez amjerava i dalje uspešno raditi mora računati s tim da namesti još jednog činovnika, jer današnji potpredsednik koji vodi poslove moraće se uskoro povući zbog zamorenosti. Upravni odbor primoran je staviti glavnoj skupštini predlog da se doprinosi zadruga povise i to u jako umerenoj meri. Kada bi zadruge prema ovom predlogu doprinele Din 3.000.— moguće bi bilo uz pripomoć od države u istoj visini održati ravnotežje prihoda i rashoda.

Ima u našoj državi mnogih sela u kojima nema zakonom predviđen broj ribara za osnivanje zadruga. Moramo se dakle pobrinuti da i za ove ribare nademo organizaciju koja bi bila u stanju doći im u susret da mogu uživati one povlastice koje su zakonom predviđene za zadrugara. Iz toga razloga bi bilo potrebno da se obnovi Središnja ribarska zadruga prethodnica Saveza koja bi imala zadaću da sakupi sve ribare kojima nije moguće stupiti u neposredno članstvo Saveza.

Godišnji račun Saveza je dosta povoljan. Sa prošlogodišnjim pripomoćima države bili smo u stanju pokriti gubitke iz

1935 i 1936 god. u iznosu od Din 9.542.—  
Ovogodišnja bilansa se zaključuje sa gubitkom od Din 737.04. Ovo smo postigli

samo time da je Savezova uprava bila jako štedljiva. Bilansa poslovanja Saveza u 1937 god. iskazuje sledeće stavke:

### BILANSA ZA 1937. GODINU

Aktiva		Pasiva	
gotovina	145.32	Poslovni udeli	2.400.—
Pošt. štedionica	124 64	Pričuvna zaklada	2.000.—
Udeo Savezu	500.—	Kredit	2.900.—
Inventar: bazeni	10.000.—	Dugovanja	8.027.—
tiskanice	300.—		
pisaća mašina	1.500.—		
nameštaj	1.000.—		
zaostali doprinosi	1.000.—		
gubitak	757.04		
	<u>15.327.—</u>		<u>15.327.—</u>

### RAČUN DOBITKA I GUBITKA

Gubitak		Dobitak	
Plate	16.450.—	doprinosi zadruga	16 705.—
Bolnička blagajna	2.097.75	Doprinosi za režije	2.170.—
Stanarina i magacin	4.850.—	Subvencija za unapređivanje	
Poštarina	2.798.—	ribarstva	35.000.—
Osvetljenje	338.80	Doprinosi za kongres	1.764.—
Ogrev	1.507 50	Upisnine	135.—
Putni izdaci	7.590.—	Gubitak	757.04
Kongres	4.823.—		
Režija kancelarijski izdaci	6.368.17		
Gubitak 1935. god.	4.787.25		
Gubitak 1936 god.	4.754.53		
Kamate	106.01		
	<u>56.531.04</u>		<u>56.531.04</u>

U prošloj poslovnoj godini održao je Savez u jesen svoj prvi ribarski kongres koji je vrlo dobro uspeo. Na tom kongresu imali smo priliku pozdraviti gospodina Ministra poljoprivrede kao i izaslanike Ministarstva finansija, trgovine i industrije, dalje veliki broj delegata iz svih krajeva države. Tom prilikom pozdravio je gospodin Ministar poljoprivrede Ing. Stanković Svetozar naše ribare i naročito ih je upozorio da zakon nesme biti mrtvo slovo nego se mora prilagoditi potrebama naših ribara i može se prema potrebi i izmeniti. Prema tome imaju naši ribari pravo i dužnost da nesuglasice sa zakonom donese Savezu do znanja kako bi se onda mogli učiniti potrebni koraci za nadopunu i promenu zakona. Upravni

odbor moli glavnu skupštinu da uzme taj izveštaj do znanja.

Pretsednik predlaže da se prvo dovrši izveštaj a tek onda da se prede na debatu. U prvom redu daje reč potpredsedniku da podnese zaključak sednice upravnog odbora o ustanovljenju doprinosa za izdržavanje Saveza. Potpredsednik čita taj zaključak.

stari i predložen  
doprinos

Apatinska Rib. Zadruga Apatin	25	25
Kupusanska Ribarska Zadruga	50	50
Ribarska Zadruga Bačka Palanka	—	50
Ribarska Zadruga Bačko Novoselo	50	50
Ribarska Zadruga Bačko Gradište	25	75
Ribarska Zadruga Delegiš	20	50

Ribarska zadruga Boljevci	25	25
Ribarska Zadruga Bukin	100	150
Ribarska Zadruga Čerević	—	25
Ribogojstvo kao Rib. Zadruga Čortanovci	—	25
I Ribarska Zadruga Čurug	50	75
Ribarska Ispostava Dalj	—	25
Ribarska Zadruga Donji Kovilj	60	100
Ribarska Zadruga Dubovac	15	20
Ribarska Zadruga St. Futog	25	25
Ribarska Zadruga Gardinovci	100	125
Ribogojstvo Gornji Kovilj	—	50
I Ivanovačka Rib. Zadruga Ivanovo	—	25
Ribarska Zadruga Martonoš	—	25
Ribarska Zadruga Novi Kad	25	50
Ribarska Zadruga Novi Banovci	10	50
Ribarska Zadruga Petrovgrad	50	75
Ribarska Zadruga St. Slankamen	100	150
Ribarska Zadruga Stajičevo	10	10
Ribarska Zadruga Senta	50	100
Ribarska Zadruga Sonta	110	110
Ribarska Zadruga Srbobran	25	25
Ribarska Zadruga Srem. Karlovci	—	25
Ribarska Zadruga Surduk	30	50
Ribogojstvo Susek	250	250
Ribarska Zadruga Titel	125	125
Ribarska Zadruga Turija	50	50
Ribarska Zadruga Sefkerin	—	25
Ribarska Zadruga Erdut	100	100
Zadruga za uzgoj i zaštitu riba Zagreb	—	25
Ribarska Književna Zadruga Zagreb	—	25
Zadruga za uzgoj i izvoz rakova Zagreb	—	25
Ribogojstvo Virovitica	50	50
Ohridsko Trpezička Rib. Zadruga	25	50
Beogradska Ribarska Zadruga	100	150
I Ribarska Zadruga »Dunav«	50	100
Banatska Rib. Zadruga Pančevo	150	150
Vinačko Rib. Udruženje Vinča	—	25
Pecački Klub Novi Sad	25	50
Prema ovom predračunu bili bi prihodi od zadruga okruglo Din 3.000.— što znači baš polovicu onog iznosa koji bi bio potreban za uspešno napredovanje Saveza. Zada moramo naći sretstava za manjak, jer inače nećemo biti sa našim budžetom u ravnotežju. Na sednici upravnog odbora bio je između ostalog predmet većanja i predračun mesečnih izdataka Saveza, prema tome bili bi izdatci sledeći.		
plata upravnika	Din.	1.500.—
plata gospodici	„	800.—
stanarina za kancelariju	„	300.—
posluga	„	150.—
Bolnička blagajna »Mercur«	„	300.—

poštarina „ 200.—  
putni izdatci „ 200.—  
putni troškovi i dnevnice za sednice „ 2.000.—  
režija: kancelarijski pribor, tiskanice, osvetljenje i ostali sitni izdaci „ 500.—  
ukupni mesečni izdaci Din. 6.000  
predvideni doprinos od zadruga „ 3.000.—  
imalo bi se tražiti državne pomoći „ 3.000.—  
Pretsednik moli člana nadzornog odbora gosp. Brandt Ignaca da bi izvoleo izneti izveštaj o pregledu poslovnih knjiga i bilance te neka stavi svoje predloge.

Tačka 3. dnevnog reda. Gosp. Brandt Ignac član nadzornog odbora izveštava da je nadzorni odbor pregledao knjige, izvadke iz ovih, usporedio knjiženja sa računima i ostalim dokumentima i našao sve u potpunom redu. G. Brandt stavlja predlog da se bilanca račun dobitka i gubitka prihvate, upravnom i nadzornom odboru dade razrešnica za poslovanje u 1937 god.

Glavna skupština jednoglasno prihvata ovaj predlog.

Pretsednik predlaže da se skupština u 12.45 časova prekine i nastavi posle podne. Ovaj predlog se prihvata.

U 14.30 časova otvara predsednik ponovo glavnu skupštinu i počinje debata o izvesnim pitanjima izveštaja.

Nakon svestrane debate osobito o lovostaju, veličini ribe ispod koje se nesme loviti, ustanovljenja ribarskih odeljaka, organizaciji prodaje ribe, kritike o vodenju poslova Saveza i što do sada Savez nije ništa uradio na osnivanju glavnog ribarskog Saveza.

Pretsednik daje u pogledu poslednje primedbe izjavu: prilikom održanog kongresa u Novom Sadu 1933 god. na kojem su bili i delegati Jadrana, Sarajeva, Zagreba prisutni donelo se je rešenje da se sa vremenom osnuje ribarski Savez. Naš Savez je izradio pravila za taj glavni savez i razaslao savezima na moru. Medutim morsko ribarstvo se odvojilo od Ministarstva poljoprivrede i prešlo u Ministarstvo saobraćaja. Slatkovodno ribarstvo dobilo je svoj zakon, a morsko će dobiti svoj zasebni zakon. Iza prošlogodišnjeg ribarskog kongresa u Novom Sadu sondirali smo teren za eventualan osnutak tog glavnog saveza. Odziv sa strane zainteresiranih ustanova je bio minimalan. Prema tome došlo se do zaključka da

još pitanje osnivanja glavnog ribarskog saveza nije došlo do toga stadijuma da se može ostvariti. Prvo će se morati sačekivati osnivanje banovinskih saveza i tek onda će se moći preći na osnivanje glavnog ribarskog saveza. Za sada postoje samo dva ribarska saveza i to je naš i jedan drugi u Zagrebu.

Time je debata zaključena.

Pretsednik predlaže da se zadruga putem glasanja izraze dali prihvaćaju izveštaj ili ne. Prilikom poimeničkom glasanja su se samo tri zadruge izrazile protiv izveštaja dok su ostale izveštaj prihvatile. Time je ova tačka dnevnog reda završena.

Tačka 4 dnevnog reda. Pretsjednik izveštava da je upravni odbor na svojoj sednici sastavio predlog za nadopunu upravnog i nadzornog odbora. Prema današnjem stanju upražnjena su tri mesta u upravnom odboru i jedno mesto u nadzornom odboru. Pošto je gosp. Ristić kritikovao postupak Saveza i njega kada je prestao biti delegat Beogradske Ribarske Zadruga nije više Savez smatrao za člana upravnog odbora, i pošto je gosp. Ristić mišljenja da po pravilima Saveza je on ipak član upravnog odbora predsednik predlaže da se gosp. Ristića bira ponovo za člana upravnog odbora i time mu se daje satisfakcija.

Gosp. Ristić je sa svoje strane ovaj predlog odbio, time što je izjavio da se on funkcije u upravi ne prima, predsednik predlaže da se u upravni odbor bira gosp. Konrat Franjo iz Srem. Karlovaca, gosp. Hucki Jovan iz Titela i gosp. Putnik Ilija iz St. Futoga, a u nadzorni odbor gosp. Radenić Stevan iz S. Slankamena.

Glavna skupština prihvaća jednoglasno prednji predlog i smatraju se gore navedena gospoda izabranima u upravni i nadzorni odbor.

Tačka 5. dnevnog reda. Predlozi stavljeni sa strane zadruga raspravljani su prilikom debate o izvještaju poslovanja Saveza. Postoji još jedan predlog i to Ribarske književne zadruga u Zagrebu koja izdaje naš stručni list za unapređenje svih grana ribarstva. Od ovog lista izašla su već dva broja, preporučujemo taj list svim našim zadrugama i ribarima da ga pomažu moralno sa saradnjom, dopisivanjem, preporučivanjem svugde i svagdje a isto tako i pretplaćivanjem.

Buduć da se niko više nije javio za reč, dnevni red glavne skupštine je iscrpljen i predsednik zaključuje glavnu skupštinu.

Ovaj zapisnik bude prilepljen u knjigu zapisnika glavnih skupština na strani 110 do 124. Predsednik Ing. Žakić v. r. Perovoda: Čebular v. r. Overovatelj: zapisnika: Momirski v. r. Stričević v. r. Ditrh v. r.

Dušan H. Jedlička:

## *Umjetno gajenje pastrva i drugih salmonida*

(Nastavak)

### III.

#### **RADOVI OKO OPLODENIH RIBLJIH JAJA**

Kada se oplode riblja jaja, mora besprekidno danju i noću podjednako proticati voda u ležnicama, u kojima su smještene jaja. Računa se, da je za svaku ležnicu potreban dolijev vode od otprilike 1 litar u minuti.

Pregledati treba jaja najmanje jednomput dnevno i svako pokvareno jaje odstraniti.

Često se opazi, da jaja pobijele. Dok su zdrava, embrionirana (sa zametkom) jaja lijepe ružičasto-crvene boje, opažaju se na nekim jajima bjelkaste mrlje, koje se šire po čitavom jajetu i konačno ga preboje

u žućkasto-bijelu boju. Ova promjena nastaje kod onih jaja, koja se nisu oplodila ali može biti i drugi razlog.

Imade jedna gljivica, koja prouzrokuje, da jaja pobijele. Pošto se ova bolest opaža naročito na jajima, koja se razrašljaju, pretpostavlja se, da infekcija jaja nastane na putu.

Jedna druga gljivica prouzrokuje bolest, koja se ispoljava u tom, da jaja ispucaju i njihov se sadržaj pretvori i sirastu masu. Ovo se pojavljuje osobito onda, ako se u mrijestilištu upotrebljava voda iz vre-  
la.

Tako oboljela jaja moraju se čim prije odstraniti, ali vrlo oprezno, jer ako se odvoje gljivičine spore od jajeta i ostanu u vodi, postoji opasnost, da se bolest pre-